
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações do Ministro das Relações Exteriores,

Mauro Vieira,  sobre a  posição do Brasil  na reunião do

Conselho  de  Direitos  Humanos  da  Organização  das

Nações  Unidas  –  ONU  em  discussão  de  relatório

produzido por grupo de especialistas acerca das violações

sistemáticas  aos  direitos  humanos  perpetradas  pelo

governo do presidente da Nicarágua, Daniel Ortega.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com base  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

seja encaminhado questionamentos ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Mauro Vieira,

sobre a posição do Brasil na 11° reunião do Conselho de Direitos Humanos da Organização

das Nações Unidas – ONU, realizada no dia 03 de março de 2023, em discussão de relatório

produzido por grupo de especialistas sobre as violações sistemáticas aos direitos humanos1

incorridas pelo governo do presidente da Nicarágua, Daniel Ortega conforme noticiado na

grande imprensa. Portanto, faz-se pertinente questionar o que segue:

1) Qual a motivação da delegação brasileira para não se manifestar sobre as

violações ocorridas na Nicarágua?

2) Qual a posição do Brasil sobre o conteúdo do relatório que fora exposto na

reunião?

3) Qual mensagem o Brasil queria passar com a sua omissão, uma vez que

mais  de  55  países  assinaram uma  declaração  conjunta  que  criticava  o

governo de Daniel Ortega conforme amplamente divulgado pela mídia? 

4) O governo brasileiro possui ciência da gravidade das violações de direitos

humanos que vêm ocorrendo na Nicarágua?

5) Quais providências, no âmbito diplomático, o Brasil pretende adotar para

combater tal situação? 

JUSTIFICAÇÃO

O requerimento de informação visa esclarecer pontos importantes sobre a 11° reunião

do Conselho de Direitos Humanos da Organização das Nações Unidas – ONU, realizada no

1 Disponível  em:  https://www.estadao.com.br/politica/governo-lula-fica-em-silencio-durante-reuniao-do-
conselho-de-direitos-humanos-da-onu-contra-ortega/ <Acesso em 13 de março de 2023>.
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dia 03 de março de 2023. Na reunião foi apresentado por grupo de especialistas relatório que

detalha uma série de violações aos direitos humanos perpetradas pelo governo da Nicarágua

contra  oposicionistas,  incluindo  execuções  extrajudiciais,  prisões  ilegais,  tortura  e

tratamentos desumanos e degradantes, privação arbitrária da nacionalidade e do direito de

permanecer no país, de participar da vida pública, censura à liberdade de expressão, opinião,

associação, consciência e religião2.

O relatório3, em sua conclusão, afirma que o governo da Nicarágua incorre em crimes

contra a humanidade. 

Vale ressaltar, ademais, que, embora diversos países tenham se manifestado contra as

violações aos direitos humanos, o governo brasileiro não aderiu a uma declaração conjunta de

mais de 50 países que denunciaram os crimes de Daniel Ortega e se manteve em silêncio

diante das denúncias na Nicarágua4.

Desta  feita,  o  pedido  de  informações  sobre  a  omissão  do  Estado  brasileiro  é

justificada  e  necessária,  uma  vez  que  é  de  suma  importância  a  compreensão  acerca  da

ausência de um posicionamento efetivo por parte do Brasil na reunião e ainda a respeito da

imagem  do  Brasil  perante  o  mundo  diante  das  sistemáticas  transgressões  aos  direitos

humanos levadas a efeito pelo governo da Nicarágua.

Sendo assim, submetemos este requerimento a fim de que sejam sanadas as dúvidas

tocantes  à  posição  omissa  do  Brasil  na  reunião  do  Conselho  de  Direitos  Humanos  da

Organização  das  Nações  Unidas  –  ONU  e  diante  das  violações  aos  direitos  humanos

praticadas pelo governo de Daniel Ortega, na Nicarágua. 

Sala das Sessões, 13 de março de 2023.

     

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

2 Disponível  em:  https://www.ihu.unisinos.br/categorias/626699-onu-condena-nicaragua-ortega-atropela-
direitos-humanos 
3 Disponível em: https://reliefweb.int/report/nicaragua/informe-del-grupo-de-expertos-en-derechos-humanos-
sobre-nic aragua-ahrc5263-advance-unedited-version 
4 Disponível em: https://noticias.uol.com.br/colunas/jamil-chade/2023/03/05/governo-lula-se-cala-na-onu-
diante-de-crimes-de-ortega-na-nicaragua.htm
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